
SERWIS INFORMACYJNY 

Wydział Komunikacji Społecznej UMK 

tel. 12 61 61 709, e-mail: bi@um.krakow.pl 

 

2025 (237)                                                                                                  środa, 10 grudnia 2025 r.  

 

Z MAGISTRATU 
 

 

NOWE! 8 MLN ZŁ DLA KLUBÓW SPORTOWYCH: NABÓR WNIOSKÓW O DOTACJE 

Kluby sportowe mogą już składać wnioski w konkursie na realizację 

zadania własnego Gminy Miejskiej Kraków w zakresie sprzyjania rozwojowi 

sportu w 2026 roku. Mają na to czas do 7 stycznia, do godz. 15.00. Kwota 

dotacji dla klubów sportowych została ponownie zwiększona – z 6 mln zł w 

2025 r. do 8 mln zł w 2026 r.  

Więcej informacji na www.krakow.pl. (malgorzata.tabaszewska@um.krakow.pl).  

 

NOWE! NOWY APARAT DO ZNIECZULEŃ W SZPITALU IM. ŻEROMSKIEGO 

Nowy aparat do znieczulenia w Szpitalu Specjalistycznym im. Stefana 

Żeromskiego to większe bezpieczeństwo pacjenta i… sporo satysfakcji 

zawodowej dla anestezjologów. Kilka dni temu urządzenie trafiło do jednej z 

sal, w której operowane są dzieci. Urządzenie o wartości 200 tys. zł zostało 

zakupione dzięki dotacji prezydenta Krakowa. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! NAGRODZENI W DZIEWIĘCIU KATEGORIACH 

Dziś, 10 grudnia, w sali obrad Rady Miasta Krakowa przy pl. Wszystkich 

Świętych 3-4 odbyła się uroczysta sesja RMK, zwołana z okazji wręczenia 

Nagrody Naukowej im. Mikołaja Kopernika, fundowanej przez Gminę Miejską 

Kraków i przyznawanej przez Polską Akademię Umiejętności. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! O WYZWANIACH DLA RÓWNOŚCI I DZIAŁANIACH ANTYPRZEMOCOWYCH 

11 i 12 grudnia w Krakowie będzie obradował Zespół do spraw Równego 

Traktowania i Polityk Równościowych przy Ministrze Równości, obecnie 

współpracujący z Sekretarz Stanu w Kancelarii Prezesa Rady Ministrów 

mailto:bi@um.krakow.pl
https://krakow.pl/aktualnosci/302733,202,komunikat,8_mln_dla_klubow_sportowych__nabor_wnioskow_o_dotacje.html
mailto:malgorzata.tabaszewska@um.krakow.pl
https://krakow.pl/aktualnosci/302835,202,komunikat,nowy_aparat_do_znieczulen_w_szpitalu_im__zeromskiego.html
https://krakow.pl/aktualnosci/302583,30,komunikat,nagrodzeni_w_dziewieciu_kategoriach.html
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Katarzyną Kotulą. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! WOLONTARIAT: SIŁA WSPÓŁPRACY I ZAANGAŻOWANIA SPOŁECZNEGO 

W obliczu rosnących potrzeb społecznych wolontariat staje się nie tylko 

formą pomocy, lecz także kluczowym elementem budowania aktywnej i 

solidarnej wspólnoty. Już 15 grudnia w Centrum Obywatelskim przy ul. 

Reymonta 20 w Krakowie odbędzie się spotkanie poświęcone roli wolontariatu 

we współczesnym mieście, jego wyzwaniom, potencjałowi i kierunkom dalszego 

rozwoju. 

Więcej informacji na www.krakow.pl. (dominika.jazwiecka@um.krakow.pl).  

 

NOWE! STADT NACH ACHT: KRAKÓW NA KONFERENCJI W BERLINIE  

Po kwietniowym spotkaniu Burmistrzów Nocnych w Krakowie miasto 

zacieśnia współpracę z innymi samorządami na rzecz zrównoważonej nocy. 

Zespół Burmistrza Nocnego wrócił z międzynarodowej konferencji Stadt nach 

Acht, na której zapoznał się z aktualnymi trendami i rozwiązaniami 

stosowanymi w europejskich miastach. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! SPOTKANIE INTEGRACYJNO-MIKOŁAJKOWE DZIECI XIV EDYCJI 

PROJEKTU „MECENAS DZIECIĘCYCH TALENTÓW” 

9 grudnia zorganizowane zostało spotkanie mikołajkowe z udziałem 

dzieci uczestniczących w projekcie „Mecenas Dziecięcych Talentów” i ich 

rodziców. Wydarzenie odbyło się w kawiarni „Ministerstwo Tajemnic” przy ul. 

Kanoniczej. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

PRZEDŚWIĄTECZNY KARP DLA KRAKOWIAN – DZIŚ NA PLACU WOLNICA  

Już po raz szósty zapraszamy mieszkańców Krakowa na wydarzenie 

„Przedświąteczny karp dla Krakowa”. Spotkanie to wpisało się na stałe w 

przedświąteczny klimat naszego miasta. Najbliższy poczęstunek odbędzie się 

dziś na placu Wolnica od godz. 16.00. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! CURLING W TAURON ARENIE KRAKÓW – OTWARTY TRENING DLA 

DZIECI I MŁODZIEŻY 

https://krakow.pl/aktualnosci/302844,34,komunikat,o_wyzwaniach_dla_rownosci_i_dzialaniach_antyprzemocowych.html
https://krakow.pl/aktualnosci/302799,29,komunikat,wolontariat__sila_wspolpracy_i_zaangazowania_spolecznego.html
mailto:dominika.jazwiecka@um.krakow.pl
https://krakow.pl/burmistrz_nocny_i_komisja_zrownowazonej_gospodarki_nocy/302769,2016,komunikat,stadt_nach_acht__krakow_na_konferencji_w_berlinie.html
https://krakow.pl/aktualnosci/302730,34,komunikat,spotkanie_integracyjno-mikolajkowe_dzieci_xiv_edycji_projektu__mecenas_dzieciecych_talentow%E2%80%9D_.html
https://krakow.pl/aktualnosci/301207,29,komunikat,przedswiateczny_karp_dla_krakowian___dzis_na_placu_wolnica.html
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W najbliższą niedzielę, 14 grudnia młodzi miłośnicy sportu będą mogli 

spróbować swoich sił w curlingu. Krakowski Klub Curlingowy zaprasza dzieci i 

młodzież od 8. roku życia na otwarty trening, który odbędzie się w TAURON 

Arenie Kraków. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! JAK ROZSĄDNIE DOKARMIAĆ PTAKI? KORZYSTAJ Z KACZEGO BUFETU 

Dokarmianie ptaków najlepiej zacząć w porze zimowej, ponieważ mróz i 

śnieg utrudniają im znalezienie naturalnego pożywienia. W tym celu warto 

skorzystać z tzw. kaczych bufetów, które czekają w kilku lokalizacjach: Bagry, 

park Duchacki, park Kościuszki, park Zaczarowanej Dorożki i Zalew Nowohucki. 

 Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! RUSZYŁY ZAPISY DO KRAKOWSKIEGO BIEGU KOBIET 

Rozpoczęły się zapisy do Medicover Sport 3. Krakowskiego Biegu Kobiet, 

który odbędzie się 8 marca 2026 r. – dokładnie w Dzień Kobiet. To sportowe 

święto dla wszystkich pań, niezależnie od ich doświadczenia biegowego. 

 Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! 3 GRUDNIA TRENING NORDIC WALKING W PARKU LOTNIKÓW POLSKICH 

Amatorów chodzenia z kijami oraz wszystkich, którzy chcą rozpocząć 

przygodę z nordic walking, w najbliższą sobotę, 13 grudnia zapraszamy na 

kolejny bezpłatny trening z cyklu „Chodźże z nami!”, organizowany w ramach 

prowadzonego przez Zarząd Infrastruktury Sportowej w Krakowie projektu 

„Trenuj w Krakowie!”. Zajęcia są przeznaczone dla osób pełnoletnich, bez 

względu na stopień zaawansowania. Na ostatnim tegorocznym treningu 

spotykamy się o godz. 9.00, ponownie przed TAURON Areną Kraków od strony 

ul. Lema (zajęcia w parku Lotników Polskich). 

 Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! BIEGAJ W KRAKOWIE! 13 GRUDNIA WSPÓLNY TRENING PRZY 

BŁONIACH 

W najbliższą sobotę, 13 grudnia odbędą się kolejne bezpłatne zajęcia 

biegowe dla wszystkich dorosłych, organizowane w ramach prowadzonego 

przez Zarząd Infrastruktury Sportowej w Krakowie projektu „Trenuj w 

Krakowie!”. Początek o godz. 9.00 przed Sklepem Biegacza zlokalizowanym 

przy ul. Józefa Kałuży 1. A już w tę środę, 10 grudnia o godz. 18.30 odbędzie się 

dodatkowy trening w hali lekkoatletycznej AKF Kraków przy ul. Śniadeckich 

https://krakow.pl/aktualnosci/302832,202,komunikat,curling_w_tauron_arenie_krakow___otwarty_trening_dla_dzieci_i_mlodziezy.html
https://krakow.pl/aktualnosci/302775,2163,komunikat,jak_rozsadnie_dokarmiac_ptaki__korzystaj_z_kaczego_bufetu.html
https://krakow.pl/aktualnosci/302838,202,komunikat,ruszyly_zapisy_do_krakowskiego_biegu_kobiet.html
https://krakow.pl/aktualnosci/302718,202,komunikat,3_grudnia_trening_nordic_walking_w_parku_lotnikow_polskich.html
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12b. 

 Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! KOBIETY W BIEGU! 14 GRUDNIA SPECJALNE ZAJĘCIA DLA PAŃ W PARKU 

TYSIĄCLECIA 

14 grudnia, w najbliższą niedzielę miłośniczki biegania i wszystkie panie, 

które dopiero chcą rozpocząć swoją przygodę z tą formą aktywności sportowej 

zapraszamy do wzięcia udziału w kolejnej odsłonie specjalnych zajęć 

przeznaczonych tylko dla nich. Spotykamy się o godz. 9.00, tym razem w parku 

Tysiąclecia. Nie obowiązują zapisy. Dołącz do „Kobiet w biegu”, by wspólnie 

zadbać o formę i czerpać radość z trenowania! 

 Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! 150. ROCZNICA URODZIN MIECZYSŁAWA KAPLICKIEGO 

W piątek, 12 grudnia, minie 150. rocznica urodzin Mieczysława 

Kaplickiego, lekarza, dermatologa, działacza społecznego i gospodarczego, 

polityka, prezydenta Krakowa w latach 1933–1939. 

Więcej informacji na www.krakow.pl. (joanna.dubiel@um.krakow.pl). 

 

NOWE! CHARYTATYWNY MUSICAL „GWIEZDNY PYŁ (STAR DUST)” 

W grudniu i styczniu będzie można zobaczyć wyjątkowe wydarzenie 

artystyczne – charytatywny musical „Gwiezdny pył (Star Dust)”, pełen emocji, 

muzyki i dobrego humoru. To poruszająca opowieść o sławie, miłości i 

przemijaniu, która skłania do refleksji i zostaje w pamięci na długo. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! TEATR OTWARTY ZAPRASZA NA GRUDNIOWE SPEKTAKLE 

Teatr Otwarty zaprasza całe rodziny oraz pasjonatów teatru na 

widowiska prezentowanych w zabytkowych wnętrzach pałacu Krzysztofory. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! „NA POCZĄTKU BYŁA KROPKA” – WERNISAŻ WYSTAWY W MUZEUM 

ETNOGRAFICZNYM 

Wystawa „Na początku była kropka” stanowi zwieńczenie projektu 

badawczego „Kropki i kreski. Upowszechnienie wiedzy o dekorowaniu ścian w 

drewnianym budownictwie regionalnym” realizowanego przez badaczki 

Polskiego Towarzystwa Ludoznawczego – Maję Spychaj-Kubacką i Elżbietę 

Jodłowską. Wernisaż już 12 grudnia w Domu Esterki – oddziale Muzeum 

https://krakow.pl/aktualnosci/302721,202,komunikat,biegaj_w_krakowie__13_grudnia_wspolny_trening_przy_bloniach.html
https://krakow.pl/aktualnosci/302724,202,komunikat,kobiety_w_biegu__14_grudnia_specjalne_zajecia_dla_pan_w_parku_tysiaclecia.html
https://krakow.pl/aktualnosci/301980,29,komunikat,150__rocznica_urodzin_mieczyslawa_kaplickiego.html
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
https://krakow.pl/aktualnosci/302841,33,komunikat,charytatywny_musical__gwiezdny_pyl__star_dust_%E2%80%9D.html
https://krakow.pl/aktualnosci/302829,33,komunikat,teatr_otwarty_zaprasza_na_grudniowe_spektakle_.html
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Etnograficznego, przy ul. Krakowskiej 46. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! „OJ, STAŁO NOM SIE WESELE” – KONCERT KOLĘD W MUZEUM 

LOTNICTWA POLSKIEGO 

Najstarsze kolędy i pastorałki z obszaru Małopolski, zachowane w tradycji 

ludowej i w pamięci mieszkańców podkrakowskich wsi oraz te zapisane w 

archiwach Muzeum Etnograficznego wybrzmią w Muzeum Lotnictwa Polskiego. 

Wydarzenie odbędzie się już w niedzielę, 14 grudnia, o godz. 12.00. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

WIECZOREM FINAŁ AKCJI „ORANGE THE WORLD”  

Kraków obok wielu innych miast na świecie wziął udział w kampanii 

przeciwko przemocy i dyskryminacji wobec kobiet i dziewcząt – „Orange the 

World”. Dziś wieczorem, w geście solidarności z kobietami – ofiarami przemocy 

rozświetlą się na pomarańczowo kładka im. Bernatka, TAURON Arena Kraków 

oraz wieża telewizyjna na Krzemionkach należąca do firmy Emitel. 

Więcej informacji na www.krakow.pl. (joanna.dubiel@um.krakow.pl).  

 

 

INFORMACJE DROGOWE  

NOWE! TRAMWAJ DO MISTRZEJOWIC: OD 13 GRUDNIA UŁATWIENIA DLA 

KIEROWCÓW I PASAŻERÓW NA WIECZYSTEJ 

W sobotę, 13 grudnia, od godz. 6.00, zostaną ponownie udostępnione dla 

ruchu kołowego obie jezdnie ul. Mogilskiej oraz al. Jana Pawła II. Przywrócone 

zostaną także przystanki tramwajowe „TAURON Arena Kraków Wieczysta”. To 

kolejny ważny etap przywracania pełnej przejezdności w rejonie budowy linii 

Krakowskiego Szybkiego Tramwaju do Mistrzejowic. 

 Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! OD SOBOTY KOREKTY ROZKŁADÓW JAZDY I NOWE PRZYSTANKI 

W sobotę, 13 grudnia, zostaną wprowadzone zmiany w funkcjonowaniu 

komunikacji autobusowej w Krakowie. Linie nr 111, 171 i 405 zyskają nowe 

rozkłady jazdy, a linie nr 131 i 183 – nowe przystanki. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

 

https://krakow.pl/aktualnosci/302820,33,komunikat,_na_poczatku_byla_kropka%E2%80%9D___wernisaz_wystawy_w_muzeum_etnograficznym.html
https://krakow.pl/aktualnosci/302811,33,komunikat,_oj__stalo_nom_sie_wesele%E2%80%9D___koncert_koled_w_muzeum_lotnictwa_polskiego.html
https://krakow.pl/aktualnosci/301983,29,komunikat,wieczorem_final_akcji__orange_the_world%E2%80%9D.html
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
https://krakow.pl/dzielnica_iii_pradnik_czerwony/302757,2316,komunikat,tramwaj_do_mistrzejowic__od_13_grudnia_ulatwienia_dla_kierowcow_i_pasazerow_na_wieczystej.html
https://krakow.pl/aktualnosci/302712,1912,komunikat,od_soboty_korekty_rozkladow_jazdy_i_nowy_przystanek.html
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W CZWARTEK  

 

Prezydent Krakowa Aleksander Miszalski  

 10:00 - Forum Turystyki, Międzynarodowe Centrum Kultury, Rynek Główny 25 

 

Zastępca Prezydenta Krakowa Stanisław Kracik  

 9:00 - śniadanie prasowe dotyczące postępów przy wprowadzaniu SCT, 

Krakowskie Centrum Edukacji Klimatycznej, ul. Wielopole 17A 

12:00 - otwarcie honorowego konsulatu Szwecji, Teatr Słowackiego, pl. Św. 

Ducha 1 

 

Zastępca Prezydenta Krakowa Łukasz Sęk  

9:00 - śniadanie prasowe dotyczące postępów przy wprowadzaniu SCT, 

Krakowskie Centrum Edukacji Klimatycznej, ul. Wielopole 17A 

 

                                                            Przemysław Walaszczyk  

                                                            Dyrektor Wydziału Komunikacji Społecznej                                                         

 

 


